

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2023年2月  
7 星期二  
癸卯年正月十七  
总第 9713 期  
  
掌上张家界 APP  
今日 8 版



## 垃圾分类 从我做起

保护生态环境 共建美好家园

# 刘革安指导慈利县委常委班子 2022年度民主生活会

本报讯（全媒体记者 王姣）2月6日，市委书记刘革安指导慈利县委常委班子2022年度民主生活会。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，直面问题抓整改，团结一致向前行，为张家界高质量发展贡献慈利力量。市委常委、市委秘书长刘卫兵参加。

会上，慈利县委主要负责同志通报了县委常委班子2022年度民主生活会准备情况和县委常委班子党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情

况，代表县委常委班子作对照检查并作个人对照检查发言。随后，县委常委逐一作个人对照检查发言，查摆突出问题，开展批评与自我批评。

刘革安在点评中指出，此次民主生活会主题鲜明、重点突出、严肃认真，慈利县委常委班子问题查摆深刻，相互批评坦诚，整改措施明确，民主生活会达到了预期目的。

刘革安指出，检验民主生活会的成效，最基础的是找准问题，最关键的是做好整改。后半篇文章，要真正落到实处，持续深化政治建设上、落脚

到加强能力建设和作风建设上、落脚到服务慈利改革发展稳定大局上。

刘革安强调，要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，在不断强化理论武装上带好头，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保慈利各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向前进。要坚持问题导向，在积极主动抓好问题整改上带好头，举一反三，建章立制，确保整改取得实实在在的效果。要着力推动高质量发展，在勇于真抓

实干上带好头，力求在打造大峡谷国际旅游经济区增长极、实现慈利产业开发区强基倍增、推进乡村振兴、发展新经济、深化改革开放等方面有更大作为。要全面提升人民生活品质，在厚植为民情怀上带好头，大力办好民生实事，解决好人民群众的急难愁盼问题。要一以贯之推进全面从严治党，在扎实推进自我革命上带好头，认真落实中央八项规定精神，带头落实“一岗双责”，加快推进清廉慈利建设，谱写县域经济高质量发展和慈利现代化建设新篇章。

## 市政协党组2023年第2次会议召开

本报讯（全媒体记者 向文）2月6日，市政协党组书记、主席欧阳斌主持召开市政协党组2023年第2次会议。市政协副主席李立、陈叶峰、杨余茂、汤敬波及秘书长潘远忠参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神、中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报、习近平总书记在二十届中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神、习近平总书记主持二十届中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神。

会议审议了市政协党组班子2022年度民主生活会对照检查材料以及民主生活会征求意见清单，听取了市政协八届二次会议期间委员意见建议汇总情况汇报，研究了省管干部评先评优事宜。

## 桑植县为农民备足放心良种54万公斤

本报讯（皮运楚 陈功岸）给我买4袋宜单10号玉米种。我要6袋正大999。我就拿5袋湘优21号稻谷种。2月5日清晨9时，地处湘鄂边陲的桑植县五道水镇农技种子专营部挤满了该镇前来购买优质良种的农友们。不到半天功夫，该店就为166位农民提供杂交水稻种子512公斤，玉米良种665公斤，蔬菜种子68公斤，该镇团地村民向武纯高兴的逢人说道：这下放心了，有了合格良种，定能获得好收成啰！

为保证优质农业生产种苗供给，桑植县成立了种苗调配领导小组，制定了专业种苗单位营销，专业技术人员提供，专门车辆运送和不准非种苗单位（个人）推销，不准无证人员非法黑市交易，不准无鉴定标签种子出售，不准劣质种投入市场，违者，一律没收和严厉经济处罚，三严四不准一处罚管理办法。为确保农民用种万无一失，该县种子管理中心对全县152个种子销售点进行了质量检测，已检测完的水稻、玉米种子发芽率均达到97%以上，未发现不合格种子。

为保障农业生产所需，入春以来，桑植县农业部门根据生产计划，分别组织种子、化肥、农药等春耕物资的调运及销售工作。据统计，该县已调运杂交水稻种26万公斤、玉米种28万公斤，蔬菜种0.8万公斤、化肥1.4万吨、农药5吨、农药50吨。

### 走基层·转作风·改文风

## 板板龙灯闹元宵

全媒体记者 王姣



全媒体记者 杨旭东 摄

起灯喽！2月5日晚，随着这声吆喝，2023年慈利县板板龙灯艺术节活动走向高潮。

168块木板凳首尾相连，板上放置800余盏手工八方灯笼，在夜幕下摆出“国泰民安”的字样。

锣响，起舞。伴着吆喝，踩着鼓点，板龙开始盘旋。组太极图，变金线吊葫芦，玩扑克闪翅，画一笔福。每一次起舞都是传统舞蹈与美术的结合，每一帧画面都是民俗的表现和对美好生活的向往，引来围观群众阵阵喝彩。

第一次现场看板板龙灯，很震撼！不仅画面好看，也充满了美好的祝福，这就是传统文化的魅力，我一直跟着吆喝！慈利县东岳观镇的刘先生听说有板

板龙灯表演，一大早便从乡里来到县城，一睹板板龙灯的精彩后激动不已。

板板龙灯始于宋朝，源发于慈利县龙潭河镇，已传承一千多年，是一项集传统舞蹈、传统美术、体育竞技、民俗于一体民间的艺术瑰宝，是慈利县最具特色的民间文化。

2006年，慈利板板龙灯被收录为湖南省非物质文化遗产名录，2021年被列入国家级非物质文化遗产保护名录。

锣鼓声更响，人们沿街而立，板龙在欢呼声中开始游街。一时间，烛火闪烁、翻腾起舞、神龙摆尾，约360米的长龙在两面人墙间穿梭前进，铿锵的锣鼓声、有力的吆喝声、响亮的喝彩声汇成元宵夜一曲磅礴的圆舞曲。

好多年没有这么热闹过了，借着板板龙灯舞出的欢乐吉祥，希望所有的苦难都过去，祝愿我们的日子越来越好！北街社区的王奶奶在孙女的陪同下看到了板板龙灯游街，一脸满足的笑容。

既是将非物质文化遗产送到群众身边的一次展演，又是送戏下乡的一场文化惠民演出。慈利县委书记侯铁夫介绍，近年来慈利县委县政府高度重视文化遗产保护工作，有县级非物质文化遗产102个、市级27个、省级4个、国家级1个，先后组织开展规模化民俗活动1000余场次，惠及群众20万余人。

夜已深，板板龙灯的风采似乎还在眼前，元宵的欢庆不绝。

## 我国将开展城市公园绿地开放共享试点

住房和城乡建设部近日发布的通知要求，各省级住房和城乡建设（园林绿化）主管部门要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点等工作，试点时间为1年。其中，南方地区要应试尽试，逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城市，合理确定开放共享区

域。各地要以点带面，不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等，及其周边服务设施配置情况，建立可供开放共享的绿地台账，科学编制试点实施方案，积极开展相关探索，因地制宜拓展公园绿地开放

共享新空间。

通知强调，开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性，推广地块轮换养护管理等制度，避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型，增加绿色活动空间。

## 市政府党组召开2022年度民主生活会会前征求意见座谈会

本报讯（全媒体记者 李成义 康兴亮）2月6日，市政府党组召开2022年度民主生活会会前征求意见座谈会。

营商环境、民生保障等多个领域，向市政府领导班子及其成员提出意见建议。

王洪斌认真倾听、记录代表们的意见建议，对代表们提出的问题予以一一回应。他表示，各位代表结合自身工作与经历，提出了许多切实可行的意见建议，帮助政府发现了工作中存在的短板和不足，有利于更好找准工作发力的方向。

市政府及有关部门将认真梳理、吸纳意见建议，进一步深入一线和群众调查研究，结合具体问题和工作实际，采取有力举措，举一反三推动问题解决落到实处。希望大家在座谈会上的基础上，进一步加大研究力度，当好政府工作的监督员、参谋员和情报员，为帮助政府进一步提升工作整体水平提出更多更好的意见建议。

## 千年土家非遗风

## 古城元宵分外美

演。

活动体验区还特别设置了拍照打卡、猜灯谜、投壶、套圈等互动环节，既有娱乐性，又具知识性。

活动现场，当地餐饮企业也带来一场精美的味觉盛宴，蒿子粑粑、草帽面、莓茶等特色小吃琳琅满目，还有免费汤圆品尝，广大市民和游客在赏美景、享美食的过程中，体验张家界味道、体会张家界魅力、感受张家界温度。

近年来，我市以文塑旅、以旅彰文，深入推进“旅游+文化”深度融合，对非遗民俗文化传统节日活动提质升级，让非遗动起来，再现传统经典剧目的魅力，为观众带来一场视听盛宴。

传统的舞龙舞狮等节目轮番上

## 奏响中国经济 春之曲

何欣荣



汽车等新兴产业领域实现了新突破、迈上了新台阶。这种“走上坡路、开顶风船”的表现，充分证明了中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面依然不变，中国完全有条件、有能力战胜困难挑战，赢得长远发展。

当前我国经济恢复的基础尚不牢固，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，外部环境动荡不安，给我国经济带来的影响加深。直面问题矛盾，从中央到地方，出台了一系列政策举措，解痛点、疏堵点、破难点。比如制定普惠性政策给市场主体减税降费、纾困解难，出台升级版优化营商环境方案让企业心无旁骛谋发展，大力支持科技创新培育新增长点。随着改革创新的活力加速释放，干事创业的激情也在涌动澎湃。

在中国传统文化中，兔子是活力和机敏的象征。只要大家同心同向，以奋发有为的精神状态把经济发展的战略蓝图变成施工图，实践景画，就一定能够奏响中国经济春之曲。

（据新华社）

